

DOBROGEEA JUNĂ

Director Proprietar C. N. SARRY

APARE ZILNIC

Pedeele și Administrația: CONSTANȚA str. Ștefan Vodă No. 27
Abonamentul de exemplu: costă la un an 600 lei, 6 luni 300
Pentru Adresări și Inscripții Impresă — Redacția și Serviciul de Distribuție
Telex No. 1381

Inscris în registrul publicațiilor periodice și Tribunalului Constanța sub No. 3 din 7 Mai 1936

SOSIREA REZIDENTULUI REGAL AL ȚINUTULUI MĂRII

Jurământul d-lui N. Rădulescu-Debrogea, secretar general al Ținutului

Joi seară rapidul de după amiază, la ora 5 a sosit d. N. I. Otescu Rezidentul Regal al Ținutului Mării, ex-resident la Constanța în gară apoi demerit și fost întâmpinat de către d. N. I. Otescu Spirescu Z. Ion prefectul județului Constanța, col. Nica Vasile prefectul județului Ialomița, col. Pârvu Andrei prefectul județului Calărași, col. Damirascu prefectul județului Durostor, Sica Odăgeanu primarul delegat al municipiului, col. Robănescu inspecorul regional al jandarmiei, col. Radu Munteanu c-ai legiunii de jandarmi, ing. Gheorghe directorul serviciului de drama, G. Alexandrescu subprefect, Mașcu Ionescu directorul prefecturii, L. Dinu șeful serv. ad-tiv al județului, Traian Antonescu chestorul poliției, etc.

După prezentările de rigură, care au avut loc pe peron, d. Rezident Regal N. I. Otescu însoțit



de către d. E. Grigorescu directorul d-alei de cabinet și șefii serviciilor cari-l au întâmpinat în gară și plecat spre prefectură.

Instalarea Secretarului general al Ținutului

În cabinetul prefecturii de județ a avut apoi loc depunerea jurământului d-lui N. Rădulescu-Debrogea secretar general al postului.

Jurământul a fost luat de către preotul Staicu de la catedrala episcopală, formula sacerdotale fiind pronunțată în prezența d-lui Rezident Regal N. Otescu și a prefectilor din județe și ținuturi. După jurământ d. N. Rădulescu, adresându-se d-lui Rezident Regal a rostit următoarele:

„Nuca organizare ad-tivă a prielicit o nouă organizare în structura de conducere a treburilor interne din țară. Conducerea gospodăriei țării prin această nouă organizare, va contribui astfel cu un vădit interes pentru înaltul guvern al țării la cârmă statului, spre a-și realiza programul de activitate, ce și-a propus să-l înlățească în viitor pentru propășirea țării și asigurarea unui vișei mai înalt de dezvoltare economică. Prin această nouă organizație, a lăsat în urmă o nouă circumscripție teritorială: înaltul. Oamii dintr-o țară care sunt aici și în țară, care cuprind județele Constanța, Calărași, Durostor și Ialomița Ținutului nostru cuprind pământul României care ne dă conținut

O Lege așteptată de două decenii

Legea administrativă anteface postulatale adunării naționale dela Alba-Iulia

Făcându-se să se desză totdeauna instalării rezidenților regiunii și punerii în aplicare a vamei reforme administrative, președintele Consiliului de Miniștri I. P. S. S. patriarh Aron și ministrul de interne d. Armand Călinescu au considerat ca o datorie să cinstească aniversarea dela Alba-Iulia, Cluj și Timișoara cu prezența lor.

Arșelul și Banatul sunt fiatale de înalta atenție și primesc vizita înaltilor demnitari cu încrederea pe care o merită reforma așteptată de atâtea vreme. Căci n'a fost aici o altă chestiune mai desăvârșită acolo, mai populară și mai simpatică decât chestiunea descentralizării. Ea a fost înscrisă cu litere de foc în pactul istoric dela Alba-Iulia. Insa n'a rămas decât o literă moartă. Pentru că procesul integrării în viața unității de stat a fost excoșiv de lent.

Politicienii au eliberat apele lor principale a fost bagatelizat și dat uitării. Intransigența guvernului de partid și violența provocată o pozițiilor regionale au inutilizat totul producând o regretabilă confuzie.

Era însă prea evident că o soluție rodnică fără introducerea făpture și categorice a descentralizării reale, nu e de imaginat.

Legea administrației locale este bine venită toată de toate acolo în toate provinciile cari au trecut prin încercări prea grele, prin schimbări prea dese, prin tulburări cari au anihilat prea mult spiritele.

Reclamații pentru iurt

Fiora Chimera, din str. Smărdan 7, a reclamat pe Andrei Cezar și Anela Carnea, din acest oraș, că i-ar fi furat suma de 14000.

În atenția serv. sanitar

Mulți dintre locitorii acestei oraș, cari au navoa în timpul zilei să se servescă de vehicule ne aduc la cunoștință că acestea nu sunt îngrijite pe proprietarii lor.

De multe ori atâtea mesaje de mișcări cât și autobuzule au în interiorul lor numărul greu probabil datorită lipsei de curățenie.

Deosebită ni se semălează că în unele vehicule clienții s'au umplut de insecte. Ar fi bine ca serviciul sanitar să facă un sever control și să aplice sancțiuni prevăzute de legea sanitară în asemenea cazuri.

Serbaroa A. T. F. informațiuni

Din inițiativa unui comitet format din d-nale: amiral Bălinescu, președinte, col. Spha și ex. st. decan, s'a dat joi seară în sala de dans a frumoașei serbare la care au participat pe lângă un mare număr de fruntași ai vieții publice locale, dar și un număr public format din consilierii președinții și din vizitatorii veniți pentru bini.

Fapte diverse

Pe strada Carol în dreptul restaurantului Pacoșea automobilul 110 C-1 a care circula pe partea stângă a cioscut automobilul 7317 Nec. proprietatea d-lui col. Bănescu din rgi. 2 Calărași.

Viteza celor două automobile fiind mică ciocnirea nu a fost puternică, cele două automobile alergându-se numai cu mici avarii.

La intrădieră străzilor Carol și Ștefan cel Mare autobuzul 949 C-1 a lovit automobilul 145 C-1, cauzându-i trificiuni.

Rănire

Marți seară G. Nichitoș, din str. Griviței 38, a avut o discuție pe un tarc cu precarul Paulinel Ghiju, din piața Griviței, din cauza unei năstălegări.

Precarul săprădu-se pe Nichitoș a pus mâna pe o greutate de care se serva la cântărire pânelui și l-a lovit în cap, răniindu-l.

Isprava unui bețiv

Organele polițienestii au ridicat și adus la ch. alart pe G. Munteanu, din str. Patru Veicani 14 pentru că făcea scandal pe stradă și se dădea drept comisar de poliție atunci când cinava li cerea socoteală.

Bețivul a fost reținut spre a fi cercetat.

Furturi

D-nul Natalia Venterian, din Nevgalia, s'a prezentat comisariatului de poliție din acest oraș și a reclamat că pe când lipsea de acasă hoții au intrat într-una din camerele vilei sale prin spargerea unui geam și au furat în craci castice în valoare de câteva mii lei.

Deosebită s'ală în reclamațiile că bună de complicitate cu hoții pe loca sa servitoare zănoa Ana Pănu, de fel din com. Liman (Constanța).

Un alt fapt a fost săvârșit la Constanța, Harich Stelteswar din str. Samia 3.

Pe rând lipsea de-acasă hoții au spur o ușă dosnică și pătrunzând în camera în care locuia au furat hainele și lucruri în valoare de atâtea mii lei.

într-un cadru decozabil și în prezența I. P. S. Sala Mihail Făuriar și României și Prageadina și Constanța de ministri și d-lui Armand Călinescu ministru de interne și a altor înalți demnitari s'a înalt instalarea d-lor generalii Oștii Papp și Alex. Hansu, Rezidenții Regali, primul la Ținutul Mării și al doilea la Someșului.

Măine, Duminică, la ora 20 jom. în biserică Adormirea Maicei Domnului din localitate, se va oficia căsătoria religioasă a D-rei Catalina Vasiliu, licențiată în științele fisico-chimice, fiica D-nei și D-lui I. Vasiliu, cunoscutul engrosist de coloniale, cu D-l. Alex. Alexandru Isopescu, doctor inginer chimist.

Aducem cu această atâte tinerii parechi cât și fericiților părinți cele mai binevoitoare urări.

Duminică 21 cr. ora 9 seara, în cadrul cioscui de conferințe organizat de L. N. R., va conferința în sala cafenelei municipale d. Mihail Negre, cunoscutul ziarist și apreciat scriitor, vorbind despre „O căsătorie dincolo de equator“.

Pentru cei cari vor să scape de cădurile veri și de zădărnica marilor orașe, Sinula cocheta stațiune climaterică de pe valea Prohavel, este cel mai potrivit refugiu.

Cazinoul dela Sinula cu jocurile de ruletă, baccara, chemin de fer și bulo, în permanență deschis, atinge un mare număr de vizitatori cari au aci un mijloc de amuzament ce nu se poate avea în altă stațiune climaterică sau băneală.

Făcând aplicarea articolelor 31 și 39 din legea contribuțiilor directe, ministerul finanțelor a pus în vedere că în impozitul comercial, scăderea se consideră efectivă nu atunci când servicii și numai când este trecut și prin contul de profit și pierdere. Prin urmare, pierderea efectivă încercată se va scade din venitul exercițiului în care a fost trecut prin menționatul cont.

Daș de suflet băiat de un an și trei luni, sănătos, îngrijit și bine desvoltat. A se adresa șos. Oberului No. 30 Constanța.

Destăcarea produselor Petroșani

Str. Ștefan cel Mare (Mangaliu) 113 colț cu Strada Atelierelor Brichete „Corona“ speciale pentru sobele de teracole și Bucărețic.

Cărbuni delevani pentru sobe Godin. Cărbuni speciali pentru forță. Deosebită poteți găsi Cărbuni și Coke Englezesc pentru forță, turnători, Clorifere și Sobe.

Prețuri foarte convenabile. Automobile marca „Nash“ cupeu, stare excelentă, vând efțin, adresați Pera Pallace, ora 12, Constanța.

Servicii de masă, cristaleri fine pre-
veniență cehoslovacă și germană,
sticlărie, frigorifere „Polar”,
lămpi electrice și toate ar-
ticolele de menaj se gă-
sesc de vânzare cu
preț de engros la

DEPOZITUL EM. GRIGORIU

Importator și reprezentant.

Str. General Lahovary 5
colț cu str. Ștefan cel Mare.

Tariful de Publicitate al ziarului „DOBROGEA JUNĂ”

(Cat. IV)

	Linia Corp 5
Deza 1—1000 linii	Lei 9
Deza 1000 linii sau	7,50
Anunțurile colecțiilor de loterii	10
Bilanțuri, convocări, notificări, etc.	30
Știri artistice, judiciale școlare	15
Informațiuni comenzi minime 5 linii	17,50
Informațiuni financiare minime 5 linii	17,50
Informațiuni Lăterii de Stat	25
Informațiuni colecții de loterii	20
Intruniri electorale, anunțuri	25
Articole, date de seamă comerciale, etc. în corpul ziarului	
Anunțuri mortuare maximum lei 1000 (80 linii) și minimum	
lei 250 (80 linii)	

ORICE ANUNȚ IN TEXT

Anunțuri comerciale și financiare	20
Parastase, mulțumiri mortuare maximum lei 300 anului	
Parastase cuprinsă în același anuș 3 sume maximum	
anușul lei 500.	
Anunțuri de înșoțire, căsătorii și botezuri cel mult 15 linii	150
Anunțuri de înșoțire, căsătorii și botezuri, etc. în informa- țiuni, nedepășind 10 linii	300
Numeri, permisiuni, deplasări, decorări etc. în informațiuni, nedepășind 10 linii	300
Acte juridice, scatoșe, hotărâri, cereri de naturalizare, etc.	10
la anunțuri linia	10
Acte de mulțumire	20
Acte de mulțumire în informațiuni	20
Cușta cu scrisori, plasat lângă text	20
Extracție de divoși simple, bucata lei 400	
Anunțurile editurilor și librăriilor se taxează după un tarif special	
Schimbarea de nume, 3 publicațiuni	Lei 600
Anunțuri dela instituțiuni industriale 1 pagină	25,000
Anunțuri comerciale 1 pagină	25,000
Anunțuri financiare aviz, ofiț. etc. 1 pagină	30,000
Anunțuri comerciale jumătate pagină	33,000
Anunțuri financiare asigurări oficiale jumătate pagină	38,000
Anunțuri comerciale un sfert de pagină	17,000
Anunțuri financiare asigurări oficiale un sfert de pagină	28,000
în paginile din dreapta cu 10 la sută în plus	

La angajarea de linii se va fixa un termen pentru publicarea lor care
în niciun caz nu va fi mai mare de 3 luni. Aceste anunțuri se vor publica
Duminică și sărbătorile numai atunci când va fi posibil fără, obligațiune.

Anunțuri de dimensiuni mai mari de 4 coloane se taxează în catego-
ria anunțurilor speciale, astfel:

Primele 4 coloane se vor taxa conform tarifului obișnuit indiferent
numărul de linii.

Ce trece de 4 coloane tarif dublu.

Reclamele pentru stare, cărți, reviste, broșuri, se taxează cu tarif
dublu.

P. S. — Anunțurile mai mici cu spațiu de 10 linii, se vor plăti cu
tarif de 10 linii. Anunțuri și informațiuni cu fracțiuni de linii adică de
6, 7, 9, 11, 13, 15 linii etc. nu se admit decât socotit la 10, 15, 20 etc. linii.

Orice anunț cerut să apară Duminică și sărbătorile legale, 25 la sută
în plus.

Orice anunț plasat în pagina de mica publicitate, 25 la sută în plus.

Orice anunț cerut să apară special se taxează cu tarif special.

TARIFUL LICITAȚILOR

LINIA CORP 5

Anunțuri de licitații până la o valoare de lei 50.000 se vor taxa numai marilor locale	
Idem dela 50.000 la 200.000	Lei 2,50
Idem dela 200.000 la 500.000	2,50
Idem dela 500.000 la 100.000	3,00
Idem dela 1.000.000 în sus	4,00
Publicitatea pentru licitațiile Caselor autonome, Regii Comerciale	20
Anunțurile tribunalelor pentru consolidarea de terenuri pe- troujere, linia corp 5	15,00
Publicațiuni de licitații mobiliare, încheieri pentru radieri de convențiuni pentru fiecare anuș	250,00
Orice alte publicațiuni	10,00

Primăria Orașului Cernavoda

Publicațiune

No. 3348 din 13 August 1938
Se aduce la cunoștința amatorilor,
că în ziua de 9 Septembrie,
n. r., ora 11 se va ține în lo-
calele acestei Primării, licitație pu-
blică pentru darea în antrepriză
a lucrărilor de construcție la abe-
torul comunal a unei părți de
porci în valoarea după deviz de
lei 63.000.

Proiectul se poate cerceta la
cancelaria Primării în zilele și
ora de serviciu.

Concurența spre a fi admisă la
licitație, vor trebui să depună la
găzdușă sau olea de sticlă o ga-
ranție provizorie de 5%, din
valoarea lucrărilor după deviz,
garanția definitivă fiind de 8%,
din valoarea lucrărilor după con-
tract și urmând a se depune de
adjudecatar cu orice ocazie lucrării
sale.

Licitația se va ține în confar-
mitate cu normele pentru țineasa
licitațiilor publice.

Primar, (ss), Căp. T. Valice,
Secretar, (ss), N. N. Dăstchascu.

Comitetul Școlar al Semi- narului Musulman Medgidia

Convocare

Nr. 357 din 9 August 1938

Domni membri și consulișii
școlare a seminarului musulman
din Medgidia sunt rugați a se
intruni în adunarea generală ex-
traordinară Duminică 21 August
1938, ora 11 dimineața, în lo-
cale școlii.

Ordinea de zi va fi următoarea:

1) întrebarea fondului de
rezervă;

2) diverse chestiuni în legătura
cu bunul mers al școlii.

Președintele, (ss) Abdala Abdalali

Director,

(ss) Mircea Dragomirescu

Grup DOBROGEA JUNĂ

Institutul de arte grafice al ziarului

„DOBROGEA JUNĂ”

Str. Ștefan cel Mare 25 — Cămin și locuință nouă

CONȘTANȚA

Prezintă cu cele mai noi carac-
tere de litere, MAȘINI de CULES,
STEREOTIPIE, ZINCOGRAFI

CU INSTALAȚIUNE
ELECTRICĂ PROPRIE.

Execută orice lucrări în această

ramură ca: BROȘURI, ZIAR,

REVISTE, CARȚI DE VISITĂ,

FEICURI, FACTURI, AFIȘ DE

TOATE MĂRIMILE ȘI

ÎN TOATE CULORILE

și tot felul de imprimări oficiale

și comerciale, în cele mai mo-
derne condițiuni de execuție.

Atelier special de LEGĂTOARE

Pentru amatori

anari aduși din localitate Ca-
merino, Spania și Malta, climati-
zați și prăși aici se găsesc de
vânzare în str. Bonafidei No. 3
cu prețuri moderate.

SOFIA ȘAPIRA

Subțirurgă-mascăză

Moșe cu diplomă

face masaj general, masaj
medical și gimnastic pasivă
Str. Decabal No. 19 Constanța

De vânzare

un teren de
cca 7000 m. p.
în dealul cimitirului și lângă obo-
rni de cereale, având și plan de
parcelare aprobat.

A se adresa la ziar.

A se adresa la ziar.

A se adresa la ziar.

A se adresa la ziar.

A se adresa la ziar.

A se adresa la ziar.

A se adresa la ziar.

A se adresa la ziar.

A se adresa la ziar.

A se adresa la ziar.

A se adresa la ziar.

A se adresa la ziar.

A se adresa la ziar.

A se adresa la ziar.

A se adresa la ziar.

A se adresa la ziar.

A se adresa la ziar.

A se adresa la ziar.

A se adresa la ziar.

A se adresa la ziar.

A se adresa la ziar.

A se adresa la ziar.

A se adresa la ziar.

A se adresa la ziar.

A se adresa la ziar.

A se adresa la ziar.

A se adresa la ziar.

A se adresa la ziar.

A se adresa la ziar.

A se adresa la ziar.

A se adresa la ziar.

A se adresa la ziar.

A se adresa la ziar.

A se adresa la ziar.

A se adresa la ziar.

A se adresa la ziar.

A se adresa la ziar.

A se adresa la ziar.

A se adresa la ziar.

A se adresa la ziar.

A se adresa la ziar.

A se adresa la ziar.

A se adresa la ziar.

A se adresa la ziar.

A se adresa la ziar.

A se adresa la ziar.

A se adresa la ziar.

A se adresa la ziar.

A se adresa la ziar.

A se adresa la ziar.

A se adresa la ziar.

A se adresa la ziar.

A se adresa la ziar.

A se adresa la ziar.

A se adresa la ziar.